

Завещание великого певца выполнено

РИМ, 18. (Соб. корр. «Правды»). Эти часы великого певца русского были переданы в дар московскому музею Кремля, а точнее — Оружейной палате. Произошло это событие в Италии, в Риме, на русской вилле Абамелик. Тем самым внук Федора Ивановича Франко Либерати выполнил завещание деда.

Сама церемония передачи дара внешне выглядела скромной. Сначала несколько слов сказал потомок артиста, потом не-

Часы Федора Шаляпина возвращаются на родину

большую речь произнес российский посол в Италии. Все происходило без излишней торжественности, по-домашнему. Наверное, так и надо. Главное-то ведь не в процедуре, а в том, что бесценные реликвии возвращаются домой, в Россию. Кстати, вместе с часами, врученными Шаляпину аж самим царем Николаем II, в Москву отправятся и несколько тогдашних наград певца. Правда, станут они экспонатами не кремлевского музея, а поселятся в Доме-музее Шаляпина. Что ж! Тоже неплохо. Наше русское потихоньку возвращается нам, русским.

Может, подобное событие в наше бурное и смутное в России время кому-то покажется мелочью. Но ведь, уверен, из подобных мелочей и складывается большая политика сохранения культурного наследия государства Российского.

Так скажем еще раз «спасибо» внуку Шаляпина, Франко Либерати. Завещание русского певца исполнено.

Никита БАРАШЕВ.

1994 - 1995
Шаляпина